

## 最亲密的伙伴

市第三实验小学小记者 王乐晨

我从小就喜欢小动物,养过可爱的鹦鹉、美丽的金鱼、毛茸茸的小鸡、笨拙的乌龟……可是我一直想养一只小猫。

终于有一天,妈妈从亲戚家为我抱来一只活泼的狸花猫。

我一看到小猫,就特别喜欢它。它的脸圆圆的,像圆圆的汤圆,上面嵌着一双像棕宝石一样水汪汪、亮晶晶的大眼睛,炯炯有神。它有一个小巧的、粉嫩嫩的鼻子,十分灵敏。它全身的毛发光滑柔顺,像搽了油。远远望去,它就像一只顽皮的小老虎。我心里乐开了花,给它取名“咪咪”。

咪咪是我形影不离的好伙伴。从前我独自一人家里时,总是不自觉地想象着这间屋子有个妖魔鬼怪或者那个房间窜进个小偷强盗,心里总是特别害怕。现在因为咪咪在,我就觉得家里不仅仅只有我一个人,还有猫,这样房子里便不是那么空荡荡的了,便放心了。

咪咪对我也特别依恋。平时我上学,一出门,还能听见它在悲哀地“喵喵”叫,如怨如诉,好像很舍不得。放了学,我还没入家门,它就听见了走廊的脚步声。每次我开门,它都是第一个迎接我的。有时我回来得晚些,它就一直蹲坐在门口,昂着脑袋盯着门,“喵喵”地埋怨着,好像在责怪我回来得太晚,把它丢弃了。

我知道咪咪不像有的猫那样名贵,它只是一只普通的狸花猫。我见过那些风餐露宿的流浪猫中有许多是像咪咪一样的狸花猫。但我绝对不会让咪咪无家可归,它是最亲密的伙伴,我会关爱它、尊重它,和它快乐地度过每一天!

指导老师:赵威

## 中秋赏月

市第一实验小学小记者 马恒一

中秋佳节,正是赏月的好时机。

爸爸带着我和妈妈去大伯家里赏月。下了车,一座仿古的大门进入了我的视线,大门两边巍然站立着两只石狮子。进入庭院,潺潺的流水从假山上一泻而下,两边的亭子下,很多客人在交谈着。中秋节真是喜气洋洋、开开心心的节日。

人们常说:“十五的月亮十六圆。”而今年似乎是个例外,“十五的月亮十五圆。”好似一块很大很大的“月饼”一样,真想把它取下来,一口吞下尝尝这块纯天然“月饼”是什么味道。我想一定是香甜的、让人回味无穷的。

银色的月光洒向大地,把整个地面笼罩在朦胧之中,路灯旁的风景树也在尽情地沐浴着这柔和的月光。

妈妈说:“你看那月下的阴影,就是玉兔的宫殿。”我不禁想起,玉兔在天上看我们会不会也是一片阴影呢?

月亮散发出皎洁月光,把整个世界都照亮了。中秋节是那么美好,中秋的月光是那么清朗。正应了那句“人逢喜事精神爽,月到中秋分外明”。

指导老师:秦丽侠

## 上学的小路

市第一实验小学小记者 刘思好

“秋风秋风吹,落叶落叶飞,好像一只蝴蝶,在小路间飞。”一转眼淘气的秋风来了,它把我上学的小路又打扮一番。

淘气的秋风在我家的楼下埋伏了一棵“炸弹树”,它叫核桃树。每当走到这棵树下,我都要捂着头,否则不经意间,落下的核桃就会砸着头,让你“哎呦”一声。

秋风一吹,小路里的枣树熟了。枣树上挂着一个一个小枣,好像一个个小灯笼,有绿的、有红的。颗颗枣子

馋得我直流口水。终于,忍不住、爬上墙,摘下一个枣,“咔嚓”咬上一口,真甜呀!

秋风给大梧桐树的树叶涂上了一层金黄色,像一个个金黄色的小巴掌。这些金黄色小巴掌们有时可以当我的帽子,有时可以当我的扇子……要是遇到下雨天,秋风就会把小巴掌们送给小蚂蚁当雨伞。

这些都是秋天我上学路上的独特乐趣,你也要来走一走吗?

指导老师:李静

## 小巷

市第一实验小学小记者 王龙浩

从我家到学校的路上有一条叫和平巷的小巷子,这条小巷是我每天上学的必经之路。

巷子的两侧是一排排的居民区,房子虽然有些老旧,却很整洁。放眼望去,老奶奶在阳台上种满了花草草,有的还挂满了咸货。微风吹过,巷子里飘荡着浓浓的烟火气息。

每天清晨,学生们背着书包蹦蹦跳跳地走进小巷,银铃般的童声给宁静的小巷增添了不少童趣。

如果作业不多,我会走得很慢,

静静地和小巷“交流”,偶尔也会停下脚步,看三五成群的老爷爷下象棋,感受那份轻松与惬意。

小巷虽然很窄,但巷子里的邻居们都很和睦,他们会很亲切地打着招呼,谁家要是有点小事也会相互帮衬着,让原本狭窄的小巷充满了温情。

我喜欢从小巷静静地走过。每次走进小巷,就仿佛走进了一片喧嚣里的宁静,我的心情也会变得愉悦很多。

指导老师:马翔

## 寻蝉蜕

市第一实验小学小记者 王星月

真是一个好天气,轻风拂面,阳光照耀着大地。这么好的天气,活泼好动的我怎么可能不出去玩呢?

刚吃完早饭,我就兴冲冲地拉着妈妈冲出了家门。一番商议之后,我们前往了平时散步的那条路。暖暖的阳光照在身上,好像一双柔软又温暖的手在抚摸着。我闭上眼睛,阳光照在脸上,整个世界就会变成了温暖的橙色。

“王星月,你看那是什么?”妈妈的声音打断了我的想象。我睁开眼睛,顺着妈妈手指的方向看去,是一只趴在树上的虫子?不,是一只趴在树上的虫子壳!看到这儿,我脱口而出:“是蟋蟀壳!”话音刚落,妈妈哈哈大笑起来:“王星月呀,你连蝉和蟋蟀都分不清了吗?”我这时才反应过来,立刻改口道:“是蝉蜕下的壳!”妈妈笑着说:“对,这也叫蝉蜕,是一种很

好的中药材。”妈妈边说边把蝉蜕从树上“摘”了下来,拿到我面前,让我看得更清楚。我看到它的两只前爪自然下垂,后面的六只脚整整齐齐地放着,背上有一个小洞,蝉应该就是在那里钻出来的。

妈妈把蝉蜕轻轻地拿在手心里,向四周望了望,突然叫起来:“这棵树上也有一只!”这只爬得比较高,妈妈便找到一根木棍把它挑了下来。我们就这样边走边“摘”,竟然在一棵树上发现了两只蝉蜕,太惊喜了!

回到家后,妈妈给蝉蜕拍了个合影,然后就把它们喂了姥姥家的三只母鸡。一只母鸡吃了之后就跑进了“产房”,不一会儿就“咯咯咯”地叫着跑了出来,妈妈在“产房”里找到了它的回报——一个大鸡蛋!这个小蝉蜕真是起了大作用!

指导老师:冀骥

## 西湖,我在这里等你

市第一实验小学小记者 王泊翔

“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇。”一听到这句诗,我就会想到美丽的西湖。晴天时来到西湖,我推荐你到西湖的花港观鱼。这里的水池里有许多可爱的小鱼。有金色的、银色的、红色的,还有杂色的。它们看似很乖巧,在水里游得自由自在,但只要你往水里投一粒鱼食,这些小鱼就会以迅雷不及掩耳之势聚拢过来,远远望去就像一团五彩花球。

雨天来到西湖,又是另一番景色。下雨时,整个杭州就像浸泡在乳白色的牛奶里,而西湖更美丽。一眼望去隐约见到几艘小船在水面上慢慢飘动,那是游客在体验雨中漂流的乐趣呢!

西湖的特产——西湖龙井茶。龙井茶色为金色,有淡淡的麦香,入口即化,喝完让人心旷神怡。

玩了一整天,此刻,你最想做的一定是大吃一顿。那我一定会推荐你到楼中楼饭店。它在孤山山脚下,那里不仅有西湖醋鱼,还有大名鼎鼎的东坡肉,以及龙井虾仁、叫花鸡等美食。当你吃到那么多美味的名菜,又看到了美丽的西湖,你一定会觉得你是世界上最幸福的人了。

西湖不仅有美景,还有美食,如果你想来,我就在这里等你!

指导老师:欧明玉

## 南湖——夏

市第一实验小学小记者 程彦霖

夏末跟酷暑不一样,虽然还有夕阳当头,但它是那么温柔,没那么的酷热难耐。

我们来到南湖公园的湖边,趁人少之际找了一块水浅的地方。坐在水边的石块上,我大胆地将脚泡进了湖里。在这微热之时,清凉的水包围了我的脚,几只顽皮的气泡嬉皮笑脸地从脚底钻了出来。这时,一阵“嗡嗡”的声音传过我的耳畔,只见一只白色的游艇驶过,激起的浪花犹如四溅的纯奶油,后面跟随着蔚蓝的波浪,形成了一条长长的扫帚状的尾巴。接着,一阵巨型水波雄赳赳气昂昂地向我们奔赴而来,拍打着石面,石块被不断地淹没又重现,我连忙跑到岸边,生怕水把我的衣服打湿。

“走呀走呀走呀走,走到九月九……”突然一阵嘹亮有力的歌声响起,好像要穿透了整个公园,我赶紧随着歌声的方向望去。一个亭子里,一个老爷爷一手拿着小播音机放在耳边,一手拿着话筒、双腿前屈、眯着眼,陶醉地放声歌唱。一只泰迪狗在旁边吐着舌头望着老爷爷,貌似在为他喝彩。亭子的另一边,另一位爷爷正绘声绘色地跟他的老伙计聊天,好像在说他的孙子上二年级了,又好像在说他的儿子升职了,并且从外地出差回来带了好多惊喜给他。此刻,一个身穿淡蓝色裙子的女孩突然俯身认真看了起来。我顺着她的目光,发现一位满头白发的爷爷正用一根一米长的毛笔蘸着水端端正正地在地上写下“苟不教,性乃迁”。真是没想到公园里还有这么热闹的地方!

我不经意间抬头一看,太阳都落到山根了,我只能依依不舍地和爸爸妈妈一起回家。

指导老师:欧明玉